
 

 

 

REFERAT_____________________________________________ 
 
Emne: 2022-02-22 referat af møde i Fællesbestyrelsen 
 

Mødedato 

22. februar 2022 

Mødested/lokale 

Sognelokalet 

Mødet påbegyndt kl. 

17.00 

Mødet afsluttet kl. 

19.00 
Deltagere  

Fællesbestyrelsen 
Fraværende 

Tina og Tim 

 
Dato 

22-02-2022 

Referent 

Jette Lehmann 

Direkte telefonnr. 

23 65 73 14 

Journalnr. 

17.01.01-P35-6-21 
 

 
 
1. Punkter til evt. (hvis der er tid) 

 
2. Nyt fra (30 min) 

Formand 
Har indkaldt de forældrevalgte til strategimøde 
Opfordring fra formanden til at prioritere sit fokus ind i den afdeling man er valgt ind i. 
Opfordring til at man efter møderne ikke har alt for travlt med at komme afsted, så der er 
mulighed for  
Samtaler i vuggestuen. 
Møde med politiker Lone Myhrhøj med gode input til fortællingen om Landsbyordningen 
Engum 
Formand og næstformand har haft møde om muligheden for at højne stedet lidt, fx omkring 
udbygningen- skal den være grøn og bæredygtig mv. 
Brian har kontakt til Martin Sikær – formand for Børne – og familieudvalget, han vil gerne i 
dialog med os omkring de udfordringer der er herude 
Brian har møde med BEAT og Lokalrådet den 3. marts omkring de fælles interesser 
Ledelse 
CH: 
Vi tester ikke længere på skolen 
Vi arbejder med sygefravær og andet fravær, herunder møde i TRIO gruppen 
(Tillidsrepræsentanter, arbejdsmiljørepræsentanter og ledelse, herefter skal vi i de forskellige 
afdelinger med dette arbejde.  Sygefraværet skal nedbringes af mange årsager 
Ledelsen arbejder med ledelsesgrundlag. Blandt andet skal vi midt i marts på seminar i Viborg, 
hvor vi skal arbejde med ledelsesgrundlag. 
Der er bestyrelsesvalg i foråret, punktet kommer på dagsorden næste møde. 
JL: 
Vi har haft Pædagogisk dag med Engumhus, med et godt fagligt udbytte. 
Lukas – vikar på Engumhus har valgt at stoppe, for at komme tættere på Odense. 
Vi får en ny elev i 3. klasse i næste uge. 



 

 

 
EG: 
Der kommer flere børn i daginstitutionen. 
Der er ligeledes rekrutteringsproblemer 
Der er arbejdet med læreplanen i pædagoggruppen, den er næsten klar og bliver præsenteret 
for Fællesbestyrelsen, og kommer på hjemmesiden 
Medarbejdere 
BO: 
Supplerer med at den pædagogiske dag bidrager til at højne niveauet på Engumhus 
Vi har været ramt af corona op til ferien, håber det er overstået. Børnene har klaret 
ændringerne godt 
Vi har igen fælles ture til gavn for både store og små 
CB: 
Arbejder på at genfinde strukturer i både skole og SFO, som ikke er corona tiltag. Vi har en del 
elever, der ikke rigtigt har prøvet en almindelig dag 
LL: 
Godt med de nye læreplaner, den er mere læsevenlig nu og afspejler det vi arbejder med. 
Byttedag mellem 0.klasse og Solbærgruppen. 
Der er lavet aftaler med Tirsbækgård om fælles tiltag 
Fastelavn i hele Landsbyordningen den 28/2. 
Elevråd 
Der arbejdes med forskellige emner, legepatruljer, klima mv. 
Udvalg 
Legepladsudvalget: 
Er næsten i mål med planerne, som snart kan præsenteres for Fællesbestyrelsen. Der arbejdes 
med puljeansøgninger.  
Trafikgruppen: 
Der er indhentet priser på skilte til Kiss and ride, ca. 3800 kr.  
Der er spørgsmål til om der arbejdes på strækningen mellem Bredal og Engum, der er mange 
episoder hvor børn bliver nødt til at trække ud på vejen, fordi forgængere ikke giver plads. 
Der er nogle voksne der skælder ud på børnene der bruger ”fortovet” som cykelsti. 
Brian tager problematikken med til Lokalrådet og Trafikgruppen arbejder videre  
Festudvalget: 
44 tilmeldte til festen på fredag, næsten alle elever deltager. 
PR gruppen: 
Forslag til videoen modtages fortsat gerne. Punktet kommer på dagsorden næste gang. 

3. Høringssvar Kvalitetsrapport (10 min) 
Efter lidt dialog om enkelte emner i Kvalitetsrapporten er det besluttet at vi ikke afgiver 
høringssvar på Kvalitetsrapporten 

4. Høringssvar 10 mill. Pulje (20 min) 
Vi indgiver høringssvar. Vi anerkender at midlerne bruges til to-voksen ordning. Enig i at 
midlerne tilføres som et løft til indskolingen. Kunne ønske at midlerne der tilføres svarer til 
minimum en fuldtidsstilling, hvilket er svært på de små skoler, da det samlede beløb ikke 
modsvarer udgiften til en fuldtidsstilling og at vi dermed ikke ligestilles med større skoler. Der 
vil også være bedre grundlag for at etablere mellemformer. 
CH og JL udarbejder et forslag som sendes til Fællesbestyrelsen til kommentering 

5. Søvnpolitik, daginstitutionen (15 min) (godkendelse) 
Dejligt med en politik fra daginstitutionen. 



 

 

Søvnpolitikken skal præsenteres ved opstartsmødet, samt på kommende 
forældremøder. 
Skal vi lave gode råd til forældrene om hvordan man laver gode sovevaner? 
Der kan tages individuelle hensyn ved ønsker om ikke at sove udenfor i barnevogne. 
Princippet er godkendt med få rettelser. 
Princippet skal evalueres i februar 2023. 
Generelt vil vi gerne have retningslinjer og principper revideret i en fastlagt rul. 

6. Princip for skole-hjem-samarbejde (15 min) (revidering) 
Det ønskes at vi fortsætter med et antal fastlagte Åbent hus dage. 
Der er enighed i at Åbent hus dage vil bidrage til en større åbenhed og viden omkring børnenes 
liv og læring i skolen.  
Muligheden for at ønske at komme en anden dag fastholdes med en ny formulering. 
Princippet skal revideres hver 3. år. 
Alle retningslinjer og principper skal være med logo, samme skrifttype, afsnit, overskrifter, osv. 
Alle retningslinjer skal skrives ind i årshjulet. 
Der er et ønske om at revidere aftalen om overgangen til Kirkebakkeskolen sammen med 
bestyrelsen på Kirkebakkeskolen, når princ 

7. Hvad kan vi gøre for at være en attraktiv skole (tiltrække og fastholde) (30 min) 
Tryghed forbundet med at være en lille skole. 
Fokus på at vi skal kunne rumme alle slags børn, dem der har faglige/sociale  udfordringer og 
dem der ikke har og alle de andre. 
Dannelse skal også være i fokus. 
Vi skal lære af de beretninger der følger med når børn forlader Landsbyordningen. 
Samarbejdet mellem forældrene i klasserne er meget vigtigt og er en del af det arbejde der kan 
understøtte alle børns trivsel i klassen. Der er klasser hvor det er noget svært at få gang i 
forældreaktiviteterne. 
 

Evt. 
Næste formandsmøde er den 15. marts 2022, næste møde i Fællesbestyrelsen er den 30. marts. 
De resterende møder i dette skoleår skrives ind i referatet. 
 
 
 
 
 
 
 


